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Quadratische  Ungleichungen:  Aufgaben

Vorkurs,  Mathematik1-A

Aufgabe  1: x − 1x  3 0

Aufgabe  2: (x − 1
2 )(x + 2)< 0

Aufgabe  3: x2 − 7 x + 10 ⩽ 0

Aufgabe  4: x2 − 2 x − 8 ⩾ 0

Aufgabe  5: −x2 − 5 x − 4 ⩾ 0

Aufgabe  6: x2 − 6 x + 9 ⩽ 0

Aufgabe  7: −x2 + 8 x − 16 ⩽ 0

Aufgabe  8: −x2 + 10 x − 25 < 0

Aufgabe  9: −x2 − 6 x − 9 ⩾ 0

Aufgabe  10: x2 + 2 x + 1 ⩾ 0

Aufgabe  11: x2 + 8 x + 16 > 0

Bestimmen  Sie  die  Lösungen  folgender  Ungleichungen.
Geben  Sie,  wo  möglich,  auch  eine  graphische  Lösung  an.



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  1

Vorkurs,  Mathematik1-1a

(x − 1)(x + 3)⩾ 0       ⇔       x2 + 2 x − 3⩾ 0

1.   x − 1 ⩾ 0   ∧   x + 3 ⩾ 0,         x ⩾ 1   ∧   x ⩾−3,        L1 = [ 1, ∞ )

2.   x − 1 ⩽ 0   ∧   x + 3 ⩽ 0,         x ⩽ 1   ∧   x ⩽−3,        L2 = (−∞ , −3]

L = L1 ∪ L2 = (−∞ , −3] ∪ [ 1, ∞ )



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  1

Vorkurs,  Mathematik1-1b
Abb. L1:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  2

Abb. L2:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

(x − 1
2 )(x + 2)< 0        ⇔          x2 + 3

2
x − 1 < 0

Vorkurs,  Mathematik1-2a



  

Vorkurs,  Mathematik1-2b
Abb. L2-2:  Algebraische  Lösung  der  Aufgabe  2



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  3

Abb. L3-1:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

x2 − 7 x + 10 ⩽ 0,       L =[2, 5]
Vorkurs,  Mathematik1-3a



  

Vorkurs,  Mathematik1-3b
Abb. L3-2:  Algebraische  Lösung  der  Aufgabe  3



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  4

Abb. L4:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

x2 − 2 x − 8  0,        L = (−∞ , −4] ∪ [ 2, ∞ )
Vorkurs,  Mathematik1-4



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  5

Abb. L5:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

−x2 − 5 x − 4 ⩾ 0,       L =[−4, −1]
Vorkurs,  Mathematik1-5



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  6

Vorkurs,  Mathematik1-6

x2 − 6 x + 9 ⩽ 0,       (x − 3)2 ⩽ 0,       L = {3 }

Abb. L6:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  7

Vorkurs,  Mathematik1-7

Abb. L7:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

−x2 + 8 x − 16 ⩽ 0,       −(x − 4)2 ⩽ 0,       L =ℝ



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  8

Vorkurs,  Mathematik1-8

Abb. L8:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

−x2 + 10 x − 25 < 0,       −(x − 5)2 < 0,       L = ℝ ∖ { 5 }



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  9

Vorkurs,  Mathematik1-9

−x2 − 6 x − 9 ⩾ 0,        −(x + 3)2 ⩾ 0,        L = {−3 }

Abb. L9:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  10

Vorkurs,  Mathematik1-10

Abb. L10:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

x2 + 2 x + 1 ⩾ 0,       (x + 1)2 ⩾ 0,       L = ℝ



  

Quadratische  Ungleichungen:  Lösung  11

Vorkurs,  Mathematik1-11

Abb. L11:  Graphische  Lösung  der  Aufgabe

x2 + 8 x + 16 > 0,       (x + 4)2 > 0,       L = ℝ ∖ {−4 }
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